

№ 67 (2483)
ПЯТНИЦА
3
ИЮНЯ
1960 года.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Хайбуллинского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

Цена 15 коп.

Петр Сударчиков, тебя вызывают на социалистическое соревнование!

Не пугаться трудностей, а побеждать их

Призыв кирмаскалинцев нашел горячий отклик среди комсомольцев и молодежи нашего района. Сейчас в огромной армии животноводов в большинстве работает молодежь.

В животноводство пошел работать и я. Первое время трудился скотником, а спустя стал дюром. До этого в нашем гурте работал дюром Альберт Ахметов. Но, проработав месяц, он испугался трудностей и сбежал. Это, конечно, не в лицу комсомольцу. Надо не пугаться трудностей, а бороться и побеждать их.

Может быть и на меня подумают некоторые, что сбегу. Но нет, я пошел работать, искренне. И какие бы трудности мне не встретились, я их постараюсь преодолеть.

На фермах, в гуртах района идет обсуждение и принятие обязательств по призыву суплантанузцев. Недавно животноводы нашего гурта также обсудили этот призыв и взяли обязательство. В июне, например, мы решили надолго на каждую ко-

рову гурта по 360 килограммов. А отдельные дюйки обятались надолго еще больше. Так, Лариса Ахметова дала слово надолго в июне 400 килограммов, Клава Сивак — 375 килограммов.

Я сначала обязался надолго в июне по 330 килограммов, а потом, подумав, решил бороться за 360. За летний же период думаю надолго не менее 1600 килограммов молока. Для этого я приложу все свое старание. Буду перенимать передовой опыт лучших, передовых дюйок.

Чтобы еще ярче разгорелся факел социалистического соревнования, вызываю на соревнование дюйра Акыргаского совхоза Петра Сударчикова. Думаю, что он откликнется и через районную газету высажет свое мнение.

Дюйки и дюйры, скотники, включайтесь в поход за большое молоко, чтобы еще богаче и краше стала наша великая и могучая Родина!

К. Сулейманов,
дюйр Ново-Украинского
гурта Танайского совхоза.

В Президиуме
Верховного Совета
СССР

За успехи, достигнутые в соревновании за звание бригад и ударников коммунистического труда, за внесение ценных изобретений и рационализаторских предложений, способствующих повышению производительности труда и росту производства, Президиум Верховного Совета СССР Указом от 28 мая 1960 года наградил медалями СССР 2.563 передовика соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда и новаторов производства.

Медалью «За трудовую доблесть» награждено 2.000 человек и медалью «За трудовое отличие» — 563 человека.



Заготовим потребное количество грубых кормов!

★ ★ ★

Готовимся к сенокосу

Коллектив Мамбетовского отделения Маканского совхоза, включившись в социалистическое соревнование за выполнение взятых обязательств, успешно завершил весенний сев. Посеяно более 4000 гектаров прорывных культур. Первый этап борьбы за урожай завершен.

На севе особенно отличились механизаторы А. Абдуллин, Р. Касанов, Х. Каипов, А. Мамбетов и молодой тракторист, недавно окончивший училище механизации сельского хозяйства А. Гатауллин. Они сменившие нормы выработки выполнили на 110—140 процентов.

Сейчас перед механизаторами и рабочими отделения стоит не менее важная задача — хорошо подготовиться и своевременно провести заготовку кормов для общественного скота.

В этом году ожидается богатый урожай луговых трав. Луга обеспечат не менее 15 центнеров урожая с гектара. Таким образом, мы сможем заготовить 15—18 тыщ центнеров прекрасных витаминных кормов.

Но, чтобы убрать такое количество сена, необходимо хорошо подготовить технику и

сенобурочный инвентарь. На сенобурке будут работать три сенокосильных агрегата. Они смогут ежедневно скашивать по 100—120 гектаров. Для сдвигки колен переоборудуются самоходные комбайны, производительность которых будет не менее 800—1000 центнеров. Имеется 2 тракторных граблей. Как видно, наш коллектив сможет в течение 15—18 дней завершить сенобурку и заготовить при этом сена в 2—2,2 раза больше, чем в прошлом году.

В эти дни в Мамбетово готовятся к сенокосу. Кузнецы отделения комсомолец А. Карабаев взял обязательство ремонт сенокосилок завершить в первый пятницу июня. Словеса у него не расходятся с делом. На 25 мая уже отремонтировано 4 сенокосилки.

На сенобурочные работы составлен рабочий план, люди закреплены за тем или иным участком работы.

Коллектив отделения продолжит все усилия к тому, чтобы сенобурку провести организованно, заготовить как можно больше кормов для животноводства.

Т. Тимербулатов.

Экскурсия на производство

Учащиеся старших классов Федоровской семилетней школы, осуществляли связь-учебы с производством, совершили экскурсию на одну из важнейших строек семилетки — участок № 6 строительства нефтепровода.

Начальник участка Евгений Александрович Отрощенко предоставил нам возможность для полного ознакомления с производственным циклом. А мастер Валентин Петрович Шапуров интересно и доходчиво рассказал о значении нефтепроводов для народного хозяйства, как о самом дешевом виде доставки нефти.

Затем мальчики и девочки ознакомились с разнообразными механизмами: бульдозерами, мощными автомобилями, трубоукладчиками и другим техникой. Особый интерес вызвало у экскурсантов устрой-

ство и работа автоматической сварки.

Встречаясь с передовиками производства С. С. Нурумовым, П. В. Колесниковым, С. Агзамовым, В. М. Леденевым, Ш. Г. Юлбарисовым, П. И. Забродских, учащиеся увидели, как эти люди прекрасно владеют такой сложной техникой.

Учащиеся и учителя остались очень довольны проведенной экскурсией и горячо благодарят этот коллектив за предоставленную возможность в ознакомлении с производством, с его лучшими строителями.

Хорошо бы было, если и коллеги из других школ района организовали подобную экскурсию. Она поможет узнать им родную природу и вызовет любовь к производству, даст исчерпывающее представление о разнообразных машинах, поможет им стать в будущем передовыми в труде.

Л. Демко,
учительница.

Москва. После постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР об улучшении работы Выставки достижений народного хозяйства здесь уже проведены не которые мероприятия. Организован ряд тематических выставок и экспозиций по актуальным вопросам развития промышленности, сельского хозяйства, строительства, пропагандируется опыт передовиков промышленности и сельского хозяйства.

На снимке: свинарка колхоза «Россия» Ташкентского района Рязанской области Н. И. Юрчихина рассказывает о своем опыте работы животноводам Калининской и Новгородской областей. Н. И. Юрчихина в 1959 году вырастила 286 свиней общим весом в 24 тонны. В 1960 году она рассчитывает получить от каждого свиноматки по 3 опороса.

Фото В. Егорова и Н. Кулешова.
(Фотохроника ТАСС).

1 июня | Месячник дорстроительства | 1 июля

Беречь технику

В народном хозяйстве автомобильный транспорт имеет большое значение, особенно в нашем отдаленном от железной дороги районе. Наши колхозы, совхозы и предприятия ежегодно получают много новых автомашин. Но мы не умеем им бережно эксплуатировать. В результате они быстро выходят из строя, иной раз даже не оправдав себя. А это приносит очень большой убыток хозяйству.

Когда мы ехали в Абишево были очевидцами страшной картины: примерно в двух километрах от Абишево, от центра колхоза «Сакмар», перевернулась автомашиной с грузом, она лежала на «спине». Но она перевернулась не по вине водителя, а из-за плохой дороги. И эта авария на том месте не первая, были и в прошлых годах.

О подоманных рессорах и

о мелких подомках говорить не стоит, не сосчитаешь. Сколько времени теряют шофера на буксировке, сколько ежегодно перерасходуется горючего на этой дороге.

Если взять убыток только данной аварии, то дойдет до нескольких тысяч: два шифоньера только стоят, наверное, более двух тысяч.

Председатель сельского Совета тов. Ишемгулов и председатель колхоза тов. Сынбулатов, вы по этой дороге проезжаете, наверное, каждый день. Неужели не видите, там ведь всего надо сделать один мост в два метра.

На это не требуется и пяти сот рублей расхода, а оправдал бы он тысячу. Что же мешает это сделать, леса нет чили в Абишево?

На ремонт дорог надо обратить серьезное внимание. Г. Узбеков.

За рентабельность совхозов

30 мая с. г. состоялся пленум райкома КПСС с вопросами:

1. О мерах по улучшению работы совхозов района в свете выполнения постановления бюро обкома КПСС от 29 февраля 1960 года.

2. Организационный вопрос.

По первому вопросу с докладом выступил секретарь райкома КПСС тов. Н. И. Демидов. В прениях по докладу выступили 11 товарищей. Ниже публикуются отдельные выступления и краткое изложение доклада.

Пленум утвердил тов. Вахитову М. А. заведующей отделом пропаганды и агитации райкома КПСС и освободил от этой обязанности тов. Яицкого Т. А. в связи с избранием его секретарем партбюро Маканского совхоза.

Из доклада тов. Демидова Н. И.

Отмечая важную роль совхозов страны вообще в выполнении заданий семилетки, а также хорошую техническую оснащенность некоторых учреждений сельскохозяйственного производства, совхозов района в частности, докладчик остановился на их убыточной работе. Только по итогам 1959 года убытки пяти совхозов составили более 10 миллионов рублей. Наибольшие убытки дал Матраевский совхоз.

В чем причина? В том, прежде всего, что в совхозах очень большие затраты на производство единицы продукции, высокая ее себестоимость. Почти во всем основным видам продукции фактическая себестоимость намного выше плановой. Затраты труда, например, в Матраевском совхозе, почти в два раза выше, чем предусмотрено планом.

Во-вторых, низка производительность труда. В совхозах на 100 гектаров сельхозугодий в прошлом году приходилось крупного рогатого скота 6 голов, в том числе коров — 2, овец — 15, свиней — 7 голов, мяса — 6,4 центнера, молока — 32 центнера, шерсти — 24,3 килограмма, яиц — 609 штук. Еще ниже показатели в Хайбуллинском и Матраевском совхозах.

В-третьих, убытки совхозов создаются за счет недобора продукции, от реализации недоброкачественной продукции, полеводства животноводства, от большого падежа животных. Например, от падежа убытки в Акъярском совхозе составили 571 тысячу и в Таналыкском — 485 тысяч рублей.

Неутешительны итоги и в первом квартале этого года. Убытки по всем совхозам составили около 1400 тысяч рублей, и только в Акъярском — 821 тысячу рублей. Здесь мясо стоит 2270 рублей 50 копеек центнер. И в первом квартале, как и за прошлый год, причины высокой себестоимости остаются те же. Докладчик приводит многочисленные примеры больших затрат труда на единицу продукции, плохого качества сева в ряде хозяйств, допущения падежа.

Наряду с другими причинами, обусловившими высокую себестоимость, докладчик указывает на слабую подготовку

скотопомещений и кормовых баз, на текучесть кадров в животноводстве, на формальную организацию социалистического соревнования и слабую организаторскую работу партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций по внедрению передового опыта и передовых методов ведения животноводства. Совершенно слабо разворачиваются свою работу комиссии партийного контроля парторганизаций совхозов.

Далее тов. Демидов останавливается на выполнении принятых обязательств на 1960 год и отмечает крайне плохую работу совхозов, давших на 20 мая мяса только 6 процентов, молока — 22,2 процента и яиц — 33 процента из обязательству. Особенно отставают в сдаче мяса Таналыкский и Матраевский совхозы. Ни один совхоз не выполняет плана развития поголовья скота (за исключением крупного рогатого).

Подробно останавливается докладчик на плохой постановке работы в совхозах по искусственному осеменению животных, особенно в Хайбуллинском.

Говоря о кадрах, в докладе отмечается, что в некоторых совхозах специалистами сельского хозяйства, управляющими и бригадирами работают неинициативные, малоквалифицированные кадры, местами раздуты штаты непроизводительными единицами.

Без напряжения работают главные зоотехники Маканского и Хайбуллинского совхозов тт. Ахтимов и Наушинов, управляющие т. Андрианов (из Хайбуллинского), т. Мурзабаев (из Матраевского) и т. Иссаев (из Акъярского совхоза).

Тов. Демидов остановился также на вопросах капитального и дорожного строительства.

Мобилизовать тружеников в поход за рентабельность

Х. И. АБДУЛЛИН, пропагандист райкома КПСС.

Совхозы должны быть об разовыми хозяйствами, являть собой пример для колхозов. Но этого качества нет у наших совхозов. Причина — в слабой организаторской и массово-политической работе среди тружеников совхозов.

В этом вопросе имеется су

Надо анализировать работу

З. С. МЕЗЕНЦЕВА, управляющий отделением Госбанка

Одним из больших недостатков в работе совхозов является отсутствие систематического анализа деятельности хозяйства со стороны директиров с совхозов и их специалистов. Они часто не знают и мало интересуются во что обходится продукция.

Если бы дирекция считала каждый рубль и, исходя из анализа, планировала работу по сокращению затрат, то тогда бы не отправлялся скот государству на мясо ниже средней упитанности. И не воротившиеся люди сопровождали бы тогда гурты, а специалисты.

Если бы считали руководители, во что обходится производство животноводства, то тогда они больше бы занимались механизацией трудоемких процессов. А ведь на эти цели государством отпускается кредит, но ни один совхоз эту возможность не использует.

Больше строить скотопомещений

Е. С. СУЛЬДИН, директор Хайбуллинского совхоза

Большую долю в убытках совхозов составляет падеж скота, особенно молодняка. Но почему это происходит?

Во-первых, потому, что строительство скотопомещений отстает от роста поголовья скота.

Мы кошары для овец построили из пластина. Это дешево и хорошо для производства шерсти. Но для ягнят они не пригодны. В них холодно, ягната гибнут зимой от простудных заболеваний.

То же надо сказать и о телях. Если на Центральном отделении мы телят содержим прямо в коровнике, где очень тепло, то здесь полученные 30 телят полностью сохранены. В Комсомольском же отделении телята содержались в досчатом телятнике. Здесь много падежа.

Нет у нас и свинарника-маточки, а строительство его не планируется. Гибнет много поросят. Правда, в построенном нами свинарнике в земле нам удалось спасти большинство поросят. А ведь над этим

Прения по докладу

Высокая агротехника — залог рентабельности
М. К. МАТЮХИН, директор Акъярского совхоза

Основной причиной высокой себестоимости является невыполнение плана урожайности сельхозкультур, потеря при растягивании сроков уборки урожая, короче говоря, в отсутствии высокой агротехники.

У нас не выравнивается зябь в осени. А этот передний агротехнический прием и способствует сохранению влаги, и скрывает сроки посева весной, либо быстрее спасает почву для предпосевной обработки. Таким образом, легче бороться с сорниками, особенно с овсяком. А мы, поскольку проводили торопливость, так как сроки растягивались, не

умели на всех площадях дать прорости овсяку, чтобы ликвидировать его.

Некачественно мы ведем еще и пахоту, мелко пашем. Все это обуславливает низкие, неустойчивые урожаи. Пора внедрять высокую культуру земледелия, а это должны обеспечить наши агрономы.

Нам надо также изучать экономику совхоза. Ведь в совхозе несколько отделений, а себестоимость у каждого разная. Значит, много зависит от уровня руководства. И если мы будем заниматься, выяснять причины, устранять недостатки, то рентабельности добьемся.

Убытки заложены в плане

А. М. БАЙНАЗАРОВ, директор Таналыкского совхоза

Почему все совхозы нашего района убыточны? Это законный вопрос. И вина, главным образом, лежит на дирекции совхозов. Но все ли зависит от них? Нет. Я хотел остановиться на планировании.

На протяжении ряда лет мы получаем по 3—4 центнера с гектара естественного сена с гектара. Мы, исходя из этого, и планировали, но чтобы «удешевить» корма, для расчета плановой себестоимости Министерство сельского хозяйства БАССР планирует их урожайность по 5—6 центнеров. При этом с нашими мнениями считаются не хотят. Отсюда,

смеялись некоторые. Мол, от бедности лезут в землю.

Отсюда, надо строить. Но как? Мы приступили к поделке самана. Но платить нечем. Надо решить этот вопрос с деньгами. Надо решить вопрос и с транспортом для поставки лесоматериалов. А нам их нужно завезти около 2200 кубометров. Наши машины стоят без ремни.

У нас есть деньги на электрификацию, но столбов нам отпущено только до центральной усадьбы совхоза, а до отделений — нет. Нам говорят: покупайте в колхозах Зильзирского района. Но нам отпускают по 178 рублей на кубометр, а в колхозах продают его по 307 рублей.

Все это говорит за то, что вопросы строительства скотопомещений надо решать быстро.

«В Акъярском совхозе разведено много штатных непроизводительных единиц под всевозможными «хитрыми» называниями.

В Юлбарсовском отделении имеется 100 коров, 1000 овец и гурт молодняка. На это поголовье содержится бригадир тов. Куйшибаев, старший чабан Багишаев, тогда как руководство таким животноводством, даже с неполной нагрузкой, обеспечит один человек. Подобных примеров много и в других совхозах района».

(Из доклада Н. И. Демидова.)

★



Начальство на начальстве начальством погоняет.

Фото А. Зубова
(Фотохроника ТАСС).

С них нужно брать пример

Человек праиси трудом

Механизатор Физус Газизов любимый человек в Хайбулдинском совхозе. Он приехал сюда после окончания Юльдыбаевского училища механизации сельского хозяйства.

Правда, в эту весну он работал сеяльщиком. И, надо сказать, очень хорошо. Агрегат, в котором работал Физус, не знал простоты в период весенних полевых работ.

Те, кто работал с тов. Газизовым, говорят:

«Физус, славный парень, общительный. Он всегда успевает и заправить сеялки зерном, и помогает устраивать

Хамза Абдунасыров,
тракторист.

Квадраты есть, кукуруза будет

Члены кукурузосеяльного агрегата второй бригады колхоза «Сакмар» прилагают все усилия к тому, чтобы получить устойчивый урожай. Начальник агрегата Гумер Кускильдин, сеяльщики Сафа Хунафина и Каннира Сурина зорко следят за работой агрегата. Они ясно понимают, что щадительное соблюдение всех

правил агротехники—первый спутник получения высокого урожая кукурузы.

В каждую смену они засевают по 14—15 гектаров вместо 8 по норме.

Мы поправу гордимся ими и призываем всех тружеников аграрии брать с них пример.

Ш. Байгужин.

4 человека откармливают 17 тысяч свиней

Краснодарский край. Из месяца в месяц ширится на Кубани движение свиноводов-ткачников. В минувшем году в Гозырском совхозе Выселковского района звено из трех человек, возглавляемое комсомолкой Лидией Мирюковой, применило крупногрупповое бесстаночное содержание животных и механизацию трудоемких процессов и добилось высокого результата. Оно за семь месяцев откармлило более 8500 свиней. Сейчас звено состоит из четырех человек. В него входит, кроме звеньевой Л. Мирюковой, свинари Николай Барышников, Александр Дорошенко и Раиса Кравченко. Все они, кроме своей основной специальности, владеют профессией механизатора, водят трактор и другие машины и сами выращивают коровьи культуры. В распоряжении звена имеются трактор с тракторной тележкой, механический кормораздатчик, сеялка, навесной культиватор и другая техника.

Четверо животноводов отказались от посторонней помощи и решили все делать своими силами, взяв высокое оби-



тельство—откармить в 1960 году не менее 17 тысяч свиней.

На 5-е мая звено сняло с откорма 2263 животных и кроме того, вырастило около 1500 разовых свиноматок. На откорме находятся еще 3500 свиней. Себестоимость одного центнера на откорме составляет в среднем 210 рублей.

На снимке: свинина-тракторист из звена Л. Мирюковой Раиса Кравченко.

Фото Е. Шулепова.
(Фотохроника ТАСС).

Нужно торопиться

Бригаде № 2 Самарского отделения Акъярского зерносовхоза предстоит в этом году посеять 420 гектаров кукурузы. А каких же успехов они добились?

На их полях работают два агрегата. За штурвалами тракторов сидят опытные механизаторы. Владимир Титов уже третий год ведет по родным полям свой трактор «Беларусь». А Владимир Банюков трудится на этом по-

прище второй год. Эти механизаторы знают ценоу коровьев полей. Они дневные нормы выполняют и перевыполняют.

А вот с развертыванием сева затянули. На 29 мая у них засеяно только 45 гектаров, тогда как первая бригада посеяла более 100 гектаров. Нужно торопиться и механизаторам второй бригады.

М. Демидов.

Советское строительство

Сельсовет и принятые колхозами обязательства

Местный Совет вместе с хозяйственными организациями решает большие задачи хозяйственного и культурного строительства. Великая роль сельского Совета в организации выполнения социалистических обязательств, принятых тружениками села на второй год семилетки.

На территории Федоровского сельсовета функционируют два колхоза: «Красный доброволец» и имени Калинина. Члены этих аграрелей, как и весь советский народ, активно включились в борьбу за досрочное выполнение семилетнего плана. На 1960 год колхозники обеих аграрей взяли повышенные обязательства по увеличению производства сельскохозяйственных продуктов.

Посмотрим, как выполняют колхозы свои обязательства в области развития животноводства и повышения его продуктивности, какую роль сыграли в этом деле сельский Совет?

Нельзя сказать, что сельсовет не занимается вопросами сельского хозяйства. С начала года проведено две сессии. На них обсуждались сельскохозяйственные вопросы: «Отчет заведующих ферм о ходе зимовки скота и расходования кормов в колхозах», «Отчет председателя колхоза имени Калинина тов. Никитина о ходе подготовки к весеннему севу» и «О контрактации скота». Уместно заметить, что вопросы поставлены расплывчато, поэтому говорили здесь обо всем и ни о чем конкретно.

Главное, вопросы выполнения социалистических обязательств сельсоветом выпущены из поля зрения. Это неслучайное явление. Исполком сельсовета, планируя работу, не ставит вопросы, выдвигнутые жизнью. Прежде чем составить план, работники

сельсполкома не бывают на участках колхозного производства, не изучают и не обобщают критические замечания колхозников. А поэтому и не указываются в плане конкретные мероприятия.

Взять такой пример. Колхоз района переходил на искусственное осеменение животных. В этих же колхозах это мероприятие претворяется с трудом, без творческого огонька. Не случайно поэтому, что здесь низкий выход молодняка. Однако этот передовой метод в ведении хозяйства обойден сельсоветом стороной.

В колхозе «Красный доброволец», принимающем обязательства на второй год семилетки, выход овощеводской продукции составил 84 процента. В сельхозартели же имени Калинина—только 61 процент. В чем дело? Вот здесь и помогла бы организаторская роль сельского Совета.

Чабаны колхоза тт. Сержантов и Кузин с чувством большой ответственности взялись за дело. Они только за зимовку получили свыше 100 ягнят на 100 овчесматок.

Сельхозартели же имени Калинина низка товарность сдаваемой продукции?

Возможно здесь большие расходы на

внутрихозяйственные нужды,

возможно повинен в этом маслозавод, не всегда квалифицированно принимающий продукцию?

Федоровский сельсовет, слабо контролируя и ведя организаторскую работу среди тружеников сельского хозяйства колхозов, не перенимает опыта работы других сельсоветов. Так, он соревнуется с Антигансским сельсоветом.

Но с начала года ни один раз не проводилась взаимопроверка, что, безусловно, давало бы толчек в улучшении деятельности Совета.

Об этих вопросах деятельности Федоровского сельсовета много и страстно говорили депутаты, хозяйственые руководители и партийный актив на сессии районного Совета, проходившей в Акъяре, 31 мая 1960 года.

В. Сабин.

1 июня начались итоговые занятия в кружках политпросвещения

К занятиям подготовились хорошо

Коммунисты Хайбулдинской РТС изучали в прошедшем учебном году историю КПСС. На итоговом занятии, которое прошло первого июня, слушатели показали хорошие знания материалов.

Стремление коммунистов к глубокому изучению славного пути Коммунистической партии Советского Союза видно и из того, что они на занятия пришли в назначенное время.

Пропагандист тов. Алексеенко ознакомил слушателей с кругом вопросов, по которым должны побеседовать кружковцы.

Вот первый вопрос: II съезд РСДРП и его историческое значение. В комитете на некоторое время установилась тишина. Пропагандист тов. Алексеенко еще раз повторил воп-

рос и дает наводящие вопросы. Слушатели молча переглядываются друг на друга.

— Давайте я отвечу, — говорит тов. Кадигров.

И спокойно, полной ясностью начинает излагать свой ответ на поставленный вопрос.

— Кто дополнил? — спрашивает пропагандист.

— Разрешите мне?

— Пожалуйста, тов. Байгужинов.

Это он, передовой шофер РТС, так четко и ясно излагает свой ответ...

В плену такой оживленной, дружеской беседы мы и не заметили какшло время. Получив полный ответ по поставленному вопросу, пропагандист тов. Алексеенко еще раз повторил воп-

рос и делает свои замечания.

Не прошло и двух часов, как слушатели дали полные ответы на все вопросы. Теперь необходимо было узнать мнение коммунистов, какой вид учебы они желают избрать на следующий учебный год.

Выяснилось, что они хотят продолжать изучение истории партии.

Несколько слов хочется сказать о тех, которые не явились на итоговое занятие. Коммунисты Бульда, Галини и Глебов не посчитали нужным явиться, завесить свой уровень знаний. Такое безответственное отношение к расширению своего кругозора не должно быть повторено в новом учебном году.

И. Кудабаев.

